
・富倉地区の65歳以上の高齢者のみで構成されている世帯
・飯山（市街地）、柳原、外様、太田、岡山地区の65歳以上のみ世帯及び
 65歳以上の独居世帯から無作為抽出

令和５年（2023年）２月

73.4％ （回収221／対象301世帯）

質問１ 回答者の性別
回答数 割合

① 男 151 68%
② 女 70 32%

計 221

質問２ 回答者の年齢
回答数 割合

① 65～69歳 26 12%
② 70～74歳 49 22%
③ 75～79歳 47 21%
④ 80～84歳 42 19%
⑤ 85歳以上 57 26%

221

対 象 者

調 査 期

回 答 率

計

冬期共同住宅整備の検討に関するアンケート結果について

項目

項目

①
12%

②
22%

③
21%

④
19%

⑤
26%

①
68%

②
32%

1



質問３ 世帯人数
回答数 割合

① 105 48%
② 111 50%
③ 5 2%

221

質問４ 現在の住まい
回答数 割合

① 215 97%
② 3 1%

③ 1 1%

④ 2 1%
221

質問５ お住まいの地区
回答数 割合

① 14 7%
② 68 32%
③ 22 10%
④ 21 10%
⑤ 44 21%
⑥ 43 20%

212

富倉
飯山
柳原
外様
太田

アパート・
公営住宅
その他

項目

１人
２人
３人以上

項目
持ち家
貸家

計

計

計

項目

岡山

①
48%②

50%

③
2%

①
97%

②
1%

③
1%

④
1%

①
7%

②
32%

③
10%

④
10%

⑤
21%

⑥
20%

2



質問６ あなたは今後の冬期間の住まいについて、どうしたいと思いますか（複数回答可）

回答数 割合
① 173 71%

② 8 3%

③ 16 7%

④ 20 8%

⑤ 12 5%

⑥ 11 4%
⑦ 4 2%

質問７（1） 市内に冬期間共同住宅があれば利用したいですか（複数回答可）

回答数 割合

① 34 16%

② 116 55%
③ 33 16%

④ 27 13%

わからない
その他

はい

いいえ
わからない
昨年の冬のような豪雪時には一時
的に利用したい

項目

項目
自宅に住み続けたい
別に住んでいる家族の家で
一緒に暮らしたい
施設（高齢者保健施設など）や
市営住宅などを利用したい
雪の少ない地域の施設やアパー
トなどを利用したい
近所の人や知り合いとひとつ所
（共同住宅）で暮らしたい

①
71%

②
3%

③
7%

④
8%

⑤
5%

⑥
4%

⑦
2%

①
16%

②
55%

③
16%

④
13%

3



質問７（1）年齢とのクロス集計

質問７（1）世帯人数とのクロス集計

19%

15%

0%

16%

47%

61%

75%

55%

19%

13%

25%

16%

15%

11%

0%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１人

２人

３人以上

全体 はい

いいえ

わからない

昨年の冬のよう
な豪雪時には一
時的に利用した
い

項目 １人 ２人 ３人以上 全体

昨年の冬のような豪雪時には一時的に
利用したい

わからない

いいえ

15% 11% 0% 13%

47% 61%

15 12
19% 13% 25% 16%

27

18 14 1 33

0

18 16 0 34
はい

55%

19% 15% 0% 16%
46 67 3 116

75%

0%

17%

16%

23%

18%

16%

68%

63%

58%

43%

49%

55%

16%

7%

14%

28%

16%

16%

16%

13%

12%

8%

16%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85歳以上

全体
はい

いいえ

わからない

昨年の冬のような
豪雪時には一時的
に利用したい

はい

80～84歳 85歳以上 全体項目 65～69歳 70～74歳 75～79歳
0 8 8 9 9 34

16%

68%

0% 17% 16% 23% 18%

63% 58% 43% 49% 55%
17 29 29 17 24 116

4 3 7 11 8 33
わからない

いいえ

28% 16% 16%16% 7% 14%
昨年の冬のような豪雪時には一時的
に利用したい

4 6 6 3 8 27
13%16% 13% 12% 8% 16%

4



質問７（1）お住まいの地区とのクロス集計

質問７（2） あなたが冬期共同住宅を利用するとしたら、次のどちらが好ましいですか

回答数 割合
① 30 17%
② 97 54%
③ 52 29%

179

グループホーム（共同生活）型
アパート型
わからない

項目

計

13%

9%

10%

25%

17%

26%

16%

47%

58%

62%

60%

59%

44%

55%

40%

17%

14%

5%

9%

19%

16%

0%

15%

14%

10%

15%

12%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

富倉

飯山

柳原

外様

太田

岡山

全体 はい

いいえ

わからない

昨年の冬のよう
な豪雪時には一
時的に利用した
い

わからない

いいえ

はい
2 5 8 11

7 38 13 12 27 19
25% 17% 26%13% 9% 10%

60%

2 6

5% 9%

外様 太田 岡山 全体項目 富倉 飯山 柳原
34

59% 44% 55%47% 58% 62%
6 11 3 1 4 8 33

116
16%

19% 16%40% 17% 14%
0 10 3 2 7 5 27

13%0% 15% 14% 10% 15% 12%
昨年の冬のような豪雪時には一時的に
利用したい

①
17%

②
54%

③
29%

5



質問７（3） 冬期共同住宅の月額利用料（食費・光熱水費は別）はどの程度までなら負担できますか

回答数 割合
① 35 20%
② 69 38%
③ 43 24%
④ 33 18%

180

質問７（4） 冬期共同住宅はどこに整備すればいいと思いますか（複数回答可）

回答数 割合
① 71 36%
② 102 51%
③ 11 5%
④ 15 8%その他

項目
自分の地区や集落の中
飯山赤十字病院などがある市街地
戸狩野沢温泉駅周辺など市内北部

計

項目
1万円以下
1万円～2万円
2万円～3万円
わからない

①
20%

②
38%

③
24%

④
18%

①
36%

②
51%

③
5%

④
8%

6



質問７（4）年齢とのクロス集計

質問７（4）世帯人数とのクロス集計

29%

29%

44%

40%

35%

36%

57%

57%

34%

52%

57%

51%

0%

7%

12%

0%

7%

5%

14%

7%

10%

7%

2%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85歳以上

全体 自分の地区や集
落の中

飯山赤十字病院
などがある市街
地
戸狩野沢温泉駅
周辺など市内北
部
その他

39%

33%

25%

36%

48%

53%

75%

51%

3%

8%

0%

5%

10%

6%

0%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１人

２人

３人以上

全体
自分の地区や集
落の中

飯山赤十字病院
などがある市街
地
戸狩野沢温泉駅
周辺など市内北
部
その他

その他

戸狩野沢温泉駅周辺など市内北部

飯山赤十字病院などがある市街地

自分の地区や集落の中
71

16 24 14 22 26 102

0 3 5 0 3

18 17

52% 57%

65～69歳 70～74歳 75～79歳 全体

29%

項目
8 12

80～84歳 85歳以上
16

29% 44% 40% 35% 36%

51%57% 57% 34%

5%

14%

0% 7% 12% 0% 7%
4 3

7% 10% 7% 2% 8%

11

4 3 1 15

11

9 6 0 15
その他

戸狩野沢温泉駅周辺など市内北部

飯山赤十字病院などがある市街地

自分の地区や集落の中

51%

39% 33% 25% 36%
44 55 3 102

3 8 0
48% 53% 75%

36 34 1 71
１人 ２人 ３人以上 全体項目

10% 6% 0% 8%

3% 8% 0% 5%

7



質問７（4）お住まいの地区とのクロス集計

質問７（5） 冬期共同住宅に入居した場合、留守宅の除雪はどうしますか（複数回答可）

回答数 割合
① 37 17%
② 37 17%

③ 114 52%

④ 24 11%
⑤ 8 3%

項目
子どもや親戚に依頼
業者・シルバーなど（有料）
公的支援制度があれば利用した
い
不要（自然落下・融雪など）
その他

47%

38%

40%

21%

29%

39%

36%

47%

60%

40%

63%

46%

44%

51%

0%

0%

0%

0%

17%

10%

5%

7%

2%

20%

16%

7%

7%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

富倉

飯山

柳原

外様

太田

岡山

全体 自分の地区や
集落の中

飯山赤十字病
院などがある
市街地
戸狩野沢温泉
駅周辺など市
内北部
その他

8 4 12

飯山赤十字病院などがある市街地
63% 46%

戸狩野沢温泉駅周辺など市内北部
0% 17%

その他

7 38 8 12 19 18 102
21% 29% 39% 36%47% 38% 40%

外様 太田 岡山 全体項目 富倉 飯山 柳原
7 24

自分の地区や集落の中
16 71

44% 51%47% 60% 40%
0 0 0 0 7 4 11

10% 5%0% 0% 0%
1 1 4 3 3 3 15

8%7% 2% 20% 16% 7% 7%

①
17%

②
17%

③
52%

④
11%

⑤
3%

8



質問８（1） 玄関先から道路までの除雪はどのように行っていますか（複数回答可）

回答数 割合
① 114 43%

② 82 31%

③ 11 4%
④ 28 10%
⑤ 5 2%
⑥ 9 3%

⑦ 11 4%

⑧ 8 3%

質問８（2） 屋根雪の除雪・排雪はどのように行っていますか（複数回答可）

回答数 割合
① 112 43%
② 28 11%
③ 10 4%

④ 32 12%

⑤ 1 1%
⑥ 71 27%
⑦ 6 2%

質問８（3） 買い物や通院などの交通手段はどうしていますか（複数回答可）

回答数 割合
① 156 64%
② 32 13%
③ 5 2%
④ 20 8%
⑤ 18 8%
⑥ 13 5%

自分・家族（除雪機使用）
自分・家族（スコップ・スノー
ダンプ）
別居の子どもや親戚
市の玄関先除雪支援利用

項目

業者・シルバーなど（有料）
隣近所・ボランティア（無料）
消雪・融雪設備（ロードヒー
ティング・電熱マット）
その他

項目
自分・家族
別居の子どもや親戚
市の除雪支援事業（無料）
業者・シルバー等に個人で依頼
（有料）
隣近所・ボランティア（無料）
落雪・融雪・耐雪設備あり
その他

公共交通・デマンド
徒歩
その他

自家用車（世帯員運転）
別居の子どもや親戚の車
近所の人の車

項目

①
43%

②
31%

③
4%

④
10%

⑤
2%

⑥
3%

⑦
4%

⑧
3%

①
43%

②
11%

③
4%

④
12%

⑤
1%

⑥
27%

⑦
2%

①
64%

②
13%

③
2%

④
8%

⑤
8%

⑥
5%
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質問８（4） 食料品などは、どのように購入していますか（複数回答可）

回答数 割合
① 180 64%
② 8 3%
③ 27 10%
④ 50 18%
⑤ 4 1%
⑥ 12 4%

店舗まで買いものに行く
移動販売（スマイルムーン）
子どもなどに依頼
生協利用
配食サービス利用
その他

項目

①
64%

②
3%

③
10%

④
18%

⑤
1%

⑥
4%

10


